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ATA N' I.724 SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIACHÂO
DO DANTAS. REALIZADA NO DIA 16 DE MAIO DE2023,

Aos dezesseis dias de maio de dois mil e vinte e três, às 17:00 horas no plenário Deputado

Horácio Dantas de Góes, da Câmara Municipal de Riachão do Dantas, situado na Trav.

Frei Idelfonso. SÂ'J, reuniram-se os senhores vereadores, sobre a presidência do

Presidente José Robério Rodrigues dos Santos, presentes os Vereadores: José Robério

Rodrigues dos Santos, Marcelo Barbosa Rodrigues, André Souza Lopes de Almeida,
'I'arcisio Almeida Figueiredo, Albertino Franco Souza, José Edson de Almeida'

Josenilton Araújo da Conceição, José Matos do Nascimento Filho' Maria Luciene

de Jesus Dantas, (09). Ausentes: Suzana Meneze§ Vianâ' Ivanildo Macedo dos

Santos, (02). Constatada a existência de número legal, o Sr. Presidente declalou aberta a

Sessão.

anterior, porque a que entrou agora tem quinze dias, ficou aguardando a planilha da obra

e por isso não fez os reparos necessários com o dinheiro que vai direto para a escola. Ci

que a gestão tem se preocupado com isso e sabendo que a diretoria ainda não ha

lrocado mandou substituir todas as portas. Confirma a audiência para amanhã as dez l't
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PEOUENO EXPEDIENTE

Indicação n" 3112023; Projeto de Decreto Legislativo n" 05/2023; Projeto de Decreto

Legislativo n" 0612023; Projeto de Decreto Legislativo n' 0712023.

GRANDE EXPEDIENTE

O primeiro a fazer uso da tribuna é o vereador: Tarcísio AÜneida Figueiredo, inicia

saudando o Sr. Presidente, os funcioniírios da casa, os demais colegas vereadores, o

público presente e o público das redes sociais. cita que ficou feliz que no último dia doze,

onde se comemora o dia do enfermeiro, o Presidente sancionou a lei do piso dos

magistério. Cita que viram recentemente uma fiostagem da escola do povoado Vivaldo e

diz que lamentavelmente todos sabem dos recursds que entram nas escolas, o MPDE e

não sabe como estão sendo aplicados, e diz que é lamentável ver aquelas cenas no

banheiro. Comenta que é preciso que os vereadores convidar os diretores de escolaS para

que possam cobrar. Cita que amaúã estará no DER, onde o vereador AlbeÍino marcou

uma audiência e diz que espera que o diretor os dê uma solução, porque pelas informações

que tem já está como concluída aquela estrada. No momento o vereador concede a parte

ao vereador Albertino: Agradece pela parte, elogia o colega pelas palâvras que ele tocou

em um assunto crucial. Diz que o que acontece referente as escolas do município, citando

o caso da escola do Vivaldo quer só enaltecer as palavras do colega e dizer que a direção
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com o diretoÍ presidente do DER e encerra a sua parte. O vereador Tarcísio pede ao

Presidente, porque quando o vereador pede a paÍe não mostra a filmagem e pede a equipe

de comunicação que seja transferida a imagem para a parte do vereador. Diz que amaúã
será um dia muito importante, além de irem para o DER, a Prefeita vai estaÍ com a

secretaria de saúde, uma das grandes preocupações que tem hoje dentro do município que

é a questão do hospital e diz que e preciso que os vereadores também reforcem essa

importância, e comenta que se olhar a demanda que aumenta a cada dia no hospital, um

recurso próprio que o município vem bancando, diz que recebe por atendimento, mas é

um custo muito pequeno paÍa manter. No momento o vereador concede a parte ao

vereador Marcelo: Agradece pela parte, pede desculpa porque não vai poder estar presente

na audiência da quarta porque tem uma consulta médica, e diz que sabe que Riachão vai

estar muito bem representado. Cita que foram muito bem frisadas as palawas do colega

em relação ao hospital, diz que tem certeza qug a Prefeita vai estar pedindo suporte ao

estado, porque o município não consegue suprir O IIPP se ficar abrindo as poÍas paÍa

cidades viziúas e encerra sua parte. o vereador Tarcisio diz que hoje receberam, de dois

meses paÍa cá trinta por cento do que recebiam anteriormente e diz que é muito pouco

para que se possa manter um hospital com setenta poÍ cento de recurso próprio. Cita que

não se pode fechar um atendimento para as pessoas de fora, precisa ter a compreensão do

govemador e ajudar o hospital e encerra o seu pronunciamento.

o próximo a fazer uso da tribuna é o vereador: José Edson de Almeida, inicia saudando

o Sr. Presidente, os demais colegas vereadores, os firncioniirios da cas4 o público presente

e o público das redes sociais. Comenta que quando se toca no assunto do HPP de Riachão

do Dantas, diz que esteve lá no domingo levando um paciente e pôde ficar lá por um

tempo e foi bem recebido, até brincou dizendo que não queria ser bem recebido por ser

político, quer que todos teúam o mesmo direito de serem bem recebidos. cita que como

o colega lalou que a Prefeita vai estar amanhã com o secretário de Saúde do estado e o

Govemador, é bom que possa também melhorer a qualidade e o valor para o municipio,

disponibilizar para o Hpp, que sabem que a dêÂanf,â,é grande e tem que ter gma estrutura

maior. Cita que irá amanhã a Aracaju para a audiência e que vai aproveitar para falar com

o deputado em que votou para que possa rever com o Govemo do estado para que der um

supoÍe maior ao Hospital Universitario de Lagarto, porque é inadmissível que um

hospitat daquele suporte esteja passando por uma difrculdade, restrita em algumas alas, e

diz que infelizmente a política local atrapalha o andamento da saúde de Lagarto, e diz que

não deveria ser assim, se pensam no povo deveria ter um convênio para ampliar

atendimento. Comenta que estará amaúã participando da audiência com o diretor do

DER porque quer ouvir dele o que ele tem a dizer da Tore para o povo da serra, porque

é inadmissível se fazer dois milhões e quatrocentos a dois anos, fazer uma maq

primriria, mas três milhões para treze quilômetros de cruz aY árzea. Diz que se vier co

historinha de esperar para três, quatro meses, o povo já está preparado, que da mes
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forma que tem que ter festival de invemo tem que Jel paralisação para sentir na pele para

quem passa todos os dias naquela estrada. Diz que tem que cobrar da Torre que foi quem

ganhou, mas o responsável é o estado que deu o aval, e diz que se for para colocar uma

máquina para laminar não vai aceitar. Comenta que pediu ajuda ao amigo vereador

Albertino e um funcioniirio da prefeitura colocou ''kkkk o vereador esú pedindo ajuda",
diz a Ivan Cardoso que não pediu ajuda ao vereador Albertino porque não pode chegar,

pode chegar e tem prerrogativa e qualquer um vereador pode chegar a qualquer órgão do

estado, falou com o vereador para que ele pudesse interferir e os levar lá, e diz que sabe

onde é a entrada de todas as secretarias e pode ir como qualquer outro cidadão

Riachãoense pode ir, e diz que não esui pedindo nada para o vereador Edson,'estri pedindo

para a região da serra porque são vereadores de todo o município de Riachão e cita que

tem que unirem para buscar aquilo que está ruim para melhorar, não adianta ficar fazendo

essa politica de agrupamento a, b, vão se unir ou não, que não vão chegar a lugar nenhum.

Comenta que brincou na festa da Fazenda de Cjma dizendo que a estrada esú ruim, até o

Padre mudou o roteiro da procissão, sairam ndesciuo, tropeçando nas pedras e passando

por cima das poças de ágta, e diz que ficou até essa crítica, as pessoas falando que se Iá

tivesse festival de invemo estava passando a máquina e colocando piçarra. Diz que

lamenta que a prefeitura teúa três fotógrafos, teve que contratar um cara de Lagarto para

filmar a procissão da Fazenda de Cim4 e diz que é esse tipo de coisa que as vezes fica

sem entender, não tem diúeiro para uma coisa e tem diúeiro sobrando para outras. Cita
que amaúã se não for uma resposta construtiva pode ter certeza que vão fechar a estrada

para que a Torre venha fazer o que o povo necessita e encera o seu pronunciamento.

O próximo a fazer uso da tribuna é o vereador: José Robério Rodrigues dos Santos,

inicia saudando os demais colegas vereadores, o público presente e o público das redes

sociais. Parabeniza a comunidade Fazenda de Cima pelo encenamento dos festejos em

honra a Nossa Seúora de Fátim4 e agradece a acolhida de alguns moradores. Se

solidariza a essa comunidade pela falta de respeito da gestão e do secretário de Obras,

onde os vereadores que estavam puderam presenciar, a imagem de Nossa Senhora de

Fátima junto com padroeiros das regiões üzingras, passando por uma estrada sem

condições nenhuma de trafegar, cheia de buracos, lama e no escuro, diz que é triste

quando presenciam certos fatos e tem que vim falar, porque é esse o papel do vereàdor,

cobrar para as comunidades. Comenta que a Fazenda de Cimajá é esquecida pela gestão

a anos, mas nem no dia do seu padroeiro teve o respeito de mandar pelo menos maquiar

ou tapar um buraco. Deixa seu repúdio a gestão e a Prefeita Simone pela falta de respeito

com aquela comunidade. Cita que no mês passado colocou uma indicação pedindo que a

gestão pagasse o piso da enfermagem, e agora é lei, diz que espera que a Prefeita junto

com sua equipe se organizem nesse sentido e que todos possam receber seus salários

como a lei manda. Comenta que estií triste com a situação que já vem frisando desd o

início do discurso sobre a educação, cita que semana passada esteve no ta
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onde a escola Padre Esaú está fechada 
" 

ugo.á do yiraldo, cita que é muito chato toda

semana ter que trazer víirias notícias ruins do münicípio, onde se vê pregando festas,

brilhos, fotos e mais fotos, e diz que a Prefeita estava na Fazenda de Cima com uma

equipe de Lagarto tirando fotos, quando vem para a realidade de quem precisa está o

baúeiro da escola do povoado vivaldo fechado com uma placa de carro, onde os alunos

tiraram as fotos. Diz que é inadmissível em pleno século vinte e um, onde se tinha

destinado no ano passado um milhão e meio para reforma das escolas, e não deu para

comprar uma porta de um baúeiro feminino de uma escola e cita algumas escolas que

ainda faltam reformar. E pergunta até quando vão ter que pagar a vaidade de alguns

políticos que querem enganar o povo. Pede ao secretiirio de Educação e a Prefeita, e diz

que é inadmissível que uma escola teúa uma porta de um baúeiro feminino tapada com

a placa de um carro. Comenta que issojá vem acontecendo desde o primeiro dia de sessão,

que vem cobrando o direito do povo e diz que os alunos só querem ter o direito de ir para

uma escola decente, onde até os professores ficam constrangidos quando vão trabalhar e

não tem um local adequado, digno, decente pfa poder explanar sua aula e ter qualidade

para os alunos. Diz que é triste essa situação vind«r de uma Prefeita que é professora, e o

pior ainda diz que está tudo bem, que não admite os problemas que o municipio está

passando, e pede aos vereadores aliados da prefeita que ajudem o povo de Riachão do

Dantas, e que fique claro que o povo só precisa dos seus direitos adquiridos. cita que

outro fato lamentável do município é o de Palmares, e diz que recebeu algumas

mensagens de alguns moradores hoje, e cita que falou das ruas de lá tem quinze dias e

começaram a capinar hoje, mas continua as escuras, na lama e vai capinar e daqui a quinze

dias o mato vai estar do mesmo jeito, e diz que o município ainda colocou uma nota

dizendo que foi devido ao invemo, mas o inverno nem começou, e diz que é triste as

desculpas que vemos. Comenta que é triste ouvir o vereador dizer que a escola está Com

a placa o ano inteiro porque mudou a gestão, e diz que então vai ter que mudar todos os

diretores porque praticamente todas as escolas tem problemas. Cita que na segunda uma

diretora colocou um áudio em um gÍupo de uma escola dizendo que era pala os pais de

familia levar os filhos porque roubaram a bateria do ônibus. Parabeniza todos os garis

pelo seu dia, que infelizmente a Prefeita não Íem ,pago a insalubridade, mas tem pago a

gratificação de muitos que não fazem nada e encerra o seu pronunciamento'

ORDEM DO DIA

Não havendo mais nada na ordem do dia, o Sr. Presidente declarou encerrada a sessão e

para constaÍ lavrou-se esta Ata a qual será assinada pelo Presidenle, Vice-Presidente e

demais Vereadores.
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Sala de Sessões, 16 de Maio de 2023
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